

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ДЕРЖАВНА
НАУКОВА БІБЛІОТЕКА
ім. Короленка. Харків

БОРЬБА ЗА УГОЛЬ

ОРГАН АНЖЕРО-СУДЖЕНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 218 (5073). Вторник, 6 ноября 1951 г. Цена 20 коп.

Накануне великого праздника

Завтра весь советский народ отмечает славную 34-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. С громадными успехами подходит трудящиеся нашей страны к знаменательной дате. Эти успехи—результат величайших преимуществ плановой социалистической системы хозяйства перед капиталистической системой, результат гигантской организаторской работы коммунистической партии и Советского государства, результат самоотверженного, патриотического труда миллионных масс трудящихся.

За год, прошедший после 33-й годовщины Великого Октября, еще более возросла и укрепилась политическая и экономическая сила Советского, социалистического государства, стали более мощными и получили дальнейшее развитие движущие силы нашего общества—морально-политическое единство советского народа, дружба народов СССР, советский патриотизм.

Оглядываясь на путь, пройденный со дня Великой Октябрьской социалистической революции, советские люди видят в своих всемирно-исторических победах непреоборимую силу советского строя, торжество его великих идей—идей всеобъединяющего марксистско-ленинского учения.

Законно гордясь своими победами, строители коммунизма под руководством партии Ленина—Сталина мобилизуют свои силы на борьбу за дальнейшее укрепление могущества Советского социалистического государства—оплота мира и безопасности народов всего мира.

С огромной радостью встречают 34-ю годовщину Великого Октября трудящиеся нашего города. В эти дни на каждом предприятии Анжеро-Судженска с большим патриотическим подъемом проходят

торжественные собрания, посвященные 34-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Рабочие, служащие, инженерно-технические работники шахт, заводов, строек, железнодорожного транспорта, предприятий местной промышленности нашего города с чувством глубокого удовлетворения подводят итоги проделанной за год работы, рапортуют Родине о своих производственных успехах, достигнутых в предоктябрьском социалистическом соревновании.

Многолюдное собрание, посвященное 34-й годовщине Великого Октября, состоялось на шахте № 15. Горняки этой шахты заняли первое место среди предприятий города в предоктябрьском социалистическом соревновании. Они рапортуют Родине о достигнутых успехах, о добытых сверх плана 16 эшелонах угля.

В торжественной обстановке прошли собрания машиностроителей завода «Свет шахтера», коллектива фармацевтического завода. И машиностроители, и фармацевты добились в октябре замечательных производственных результатов. Они обязуются закрепить достигнутые успехи и в дальнейшем работать также высокопроизводительно.

Город накануне великого праздника. На всех предприятиях, во всех учреждениях и организациях чувствуется торжественная обстановка. Вместе со всем советским народом трудящиеся нашего города завтра продемонстрируют свое великое стремление к миру, к коммунизму, свою сплоченность вокруг партии Ленина—Сталина, вокруг советского правительства, вокруг родного вождя и учителя товарища Сталина.

Да здравствует 34-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции!

Обязательство выполнено

Машиностроители цеха № 4 завода «Свет шахтера» вступая в предоктябрьское социалистическое соревнование, давали слово досрочно выполнить план октября. Своё обязательство они выполнили с честью. Месячное задание завершено по выпуску товарной продукции на 121,6 процента.

Многие стахановцы цеха за месяц дали по полторы—две нормы выработки. Наилучших

Советские юноши и девушки! Овладевайте наукой, техникой, культурой! Будьте стойкими и смелыми, готовыми преодолевать любые трудности! Умножайте своим трудом успехи советского народа в строительстве коммунизма!

(Из призывов ЦК ВКП(б) к 34-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

Не снижают темпов

Последние дни предпраздничного соревнования горняки шахты «Физкультурник» знаменуют повышением производительности труда, ростом угледобычи. В первых рядах соревнующихся по-прежнему идут лавщики З и 6 участков.

Коллектив комбайнового участка, где начальником т. Лебедев, за первые три дня ноября отправил от погрузки своего участка к стволу шахты 235 тонн коксующегося угля сверх плана. Постахановски трудится бригада т. Березиника. За эти дни в подарок Родине она отправила 180 тонн дополнительного топлива.

На участке № 6 в бригадном соревновании лидером является коллектив, руководимый т. Витюком. Выполнив в прошлом месяце годовой план угледобычи, стахановцы не снижают темпы и в ноябре. В счет своих социалистических обязательств они уже выдали 140 тонн угля.



Хорошей славой на 1 участке шахты 5-7 пользуется Николай Осипович Емельянов. Техническую норму выработки он ежедневно выполняет на 140—150 процентов.

На снимке: Н. О. Емельянов.

ИДЕТ СВЕРХПЛАННЫЙ УГОЛЬ

Лучшие коллективы шахты 5-7 им. С. М. Кирова продолжают уверенно набирать темпы в росте угледобычи. Социалистическое соревнование в честь всенародного праздника — 7 ноября ежедневно приносит свои замечательные плоды.

Высокие образцы в труде показывают горняки комбайнового участка, где начальником тов.

Баценюк. Отправив в минувшем месяце сотни тонн сверхпланового угля, шахтеры и в ноябре ежедневно перевыполняют свое задание. Так, за 3 дня ими добыто в счет новогодних социалистических обязательств 246 тонн топлива.

Ритмично работают лавщики 9 участка, руководимые т. Кахно,

за эти дни они дали стране 235 тонн угля дополнительного к плану. Сверх программы выдают топливо горняки 1,6 и 17 участков, возглавляемые тт. Нестеренко, Усовым и Беляевым. На их счету значатся десятки тонн угля, отправленных в счет досрочного завершения месячного задания.

Под одной стране

В честь Великого Октября

В предоктябрьском соревновании шахтеров крупную производственную победу одержали горняки шахты «Центральная» треста «Кемеровоуголь». Они первыми в Кузбассе завершили выполнение годового плана добычи угля.

Коллектив конторы бурения Азербайджанского треста «Кировнефть» досрочно выполнил годовой план. Промысловикам сданы 42 скважины сверх задания.

Горняки Липовецкого шахтного управления (Приморский край) выполнили 11-месячный план добычи топлива. Шахтеры за последние 2 месяца почти в полтора раза повысили производительность труда.

(ТАСС).

За двадцать пять дней—280 метров ухода в бремсберге

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ. Достойно несут стахановскую вахту в честь Великого Октября проходчики шахты «Журинка-3». Они готовят очистникам новое угольное поле, вскрывая его бремсбергом. Работают они на большой глубине, где проветривание забоев нельзя осуществить никакими другими способами, как только вести параллельно вторую выработку.

В отличие от выработки, которую проходил тов. Головин, осуществляя вентиляцию через скважины, на «Журинке-3» вентилируются забои по трубам,

проложенным на всем протяжении выработок. Кроме того, идет ежесуточно наростка решеточных ставов транспортера, выкачивающего уголь от груди забоя.

Но несмотря на трудные условия, за 25 дней октября бригада тов. Волегова прошла 280 погонных метров бремсберга, а бригада тов. Шипкина — 245 погонных метров ходка. Коллектив подготовительного участка тов. Чекурова твердо решил перекрыть поставленный тов. Головиным всекузбасский рекорд по проходке выработок главнейшего направления. («Нузбасс»).

Детские ясли в поезде

На Кировской железной дороге созданы первые передвижные детские ясли. Они размещены в вагоне, курсирующем вместе с ремонтным поездом.

В передвижные ясли приняты 20 детей работников ремонтно-путевой машинной станции.

(ТАСС).

Вдохновляющее слово великого Сталина

Исполнилось 10 лет со дня исторических выступлений великого вождя и учителя советского народа товарища Сталина на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся с партийными и общественными организациями гор. Москвы 6 ноября 1941 года и на параде Красной Армии на Красной площади в Москве 7 ноября 1941 года.

Когда мы вспоминаем эти тревожные и суровые дни, перед взором встает одетая в военные доспехи столица, охваченная пожаром войны советская земля на огромном фронте от Заполярья до Севастополя. Под пятой оккупантов была большая часть Украины, Белоруссия, Молдавия, Литва, Латвия, Эстония, ряд других областей. Фашистские полчища забрались в Донбасс. Через тысячи трупов своих солдат они пытались прорваться в город Ленина, подбирались к сердцу нашей Родины — к Москве.

Грозной была опасность, нависшая над Родиной. Но не дрогнул народ, безгранично веривший в светлый гений своего испытанного вождя, великого Сталина. В этот памятный день радио донесло до самых отдаленных краев нашей Родины, до зарубежных стран спокойную, уверенную речь товарища Сталина. А наутро ему салютовали на Красной площади защитники Москвы.

Подводя итоги войны за четыре месяца, товарищ Сталин с суровой большевистской прямотой сказал советским людям о том, что опасность, нависшая над нашей Родиной, еще более усилилась. Но уже тогда он с гениальным предвидением показал, что армии немецких империалистов обречены на неминуемое поражение, и изложил перед советским народом программу разгрома врага.

С уничтожающей силой товарищ Сталин перед всем миром разоблачил партию гитлеровцев, как партию врагов демократиче-

ских свобод, средневековой реакции и черносотенных погромов, как партию убийц, потерявших человеческий облик и павших до уровня диких зверей.

Ненавистью к фашистским извергам, безграницей любовью к советскому народу проникнуто это патриотическое выступление товарища Сталина.

В Великой Отечественной войне русский народ заслужил общее признание как руководящей силы Советского Союза среди всех народов нашей страны. Выражая думы всех народов СССР, с сердечной теплотой товарищ Сталин говорил о великой русской нации, нации Плеханова и Ленина, Белинского и Чернышевского, Пушкина и Толстого, Глинки и Чайковского, Горького и Чехова, Сеченова и Павлова, Репина и Сурикова, Суворова и Кутузова.

Вдохновенное слово великого вождя вызвало небывалый подъем патриотических чувств в сплоченной братской семье советских народов. Животворный советский патриотизм, во сто крат усиленный воспламеняющим сталинским словом, явился источником еще невиданных в истории человечества массовых ратных и трудовых подвигов нашего народа во славу социалистической Родины. Историческая задача, поставленная в докладе товарища Сталина, была блестяще выполнена героическим советским народом. Рабочие и служащие на предприятиях, колхозники на полях работали не покладая рук. Фронт получал все больше и больше танков, противотанковых ружей и орудий, самолетов, пушек, минометов, пулеметов, винтовок, боеприпасов. Фронт и страна получали все больше и больше хлеба и мяса, сырья для промышленности. Вся страна и все народы СССР организовались в единый боевой лагерь, который вместе с армией и флотом вел великую освободительную войну за честь и

свободу Родины, за разгром немецких армий.

В ходе войны с каждым годом нарастала экономическая мощь Советского государства. В течение последних трех лет войны наша танковая промышленность производила ежегодно в среднем более 30 тысяч танков, самоходов и бронемашин; авиационная промышленность — до 40 тысяч самолетов; артиллерийская промышленность — до 120 тысяч орудий всех калибров, до 450 тысяч ручных и станковых пулеметов, свыше 3 миллионов винтовок и около 2 миллионов автоматов; минометная промышленность — до 100 тысяч минометов.

— Наше дело правое, — победа будет за нами! — с этими словами вождя самоотверженно трудились люди в тылу, эти слова повторяли советские воины, идя на бой с врагом.

Отеческим напутствием всему нашему народу прозвучали вдохновенные сталинские слова, с которыми он обратился к участникам парада на Красной площади 7 ноября 1941 года:

«Пусть вдохновляет вас в этой войне мужественный образ наших великих предков — Александра Невского, Дмитрия Донского, Кузьмы Минина, Дмитрия Пожарского, Александра Суворова, Михаила Кутузова! Пусть осенит вас победоносное знамя великого Ленина!»

Советский народ еще теснее сплотился вокруг большевистской партии и советского правительства, самоотверженно трудом усилив помощь фронту. Красная Армия еще больше укрепила стойкость и выдержку, обрушила на врага сокрушающие удары. Фронт и страна получали все больше и больше хлеба и мяса, сырья для промышленности. Вся страна и все народы СССР организовались в единый боевой лагерь, который вместе с армией и флотом вел великую освободительную войну за честь и

свободу Родины, за разгром немецких армий.

В битве под Москвой наши войска нанесли первое крупное поражение фашистским войскам во второй мировой войне и окончательно выбили у них все временные преимущества.

Никогда не померкнет в памяти человечества подвиг Советской Армии — подлинной армии-освободительницы. В боях с сильным и коварным врагом она свято пронесла сталинское знамя мира и дружбы между народами. Она с честью выполнила слова товарища Сталина, сказанные им в докладе о 24-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции:

«У нас нет и не может быть таких целей войны, как навязывание своей воли и своего режима славянским и другим порабощенным народам Европы, ждущим от нас помощи. Наша цель состоит в том, чтобы помочь этим народам в их освободительной борьбе против гитлеровской тирании и потом предоставить им вполне свободно устроиться на своей земле так, как они хотят. Никакого вмешательства во внутренние дела других народов!»

На примере стран Центральной и Юго-Восточной Европы, вступивших при братской помощи СССР на путь мира, демократии и социализма, все передовое человечество убеждается в правоте указаний великого Сталина.

Выдержав суровые испытания Великой Отечественной войны, советский народ показал, что всякая военная авантюра против Советского государства кончается неизбежным крахом. Ныне под мудрым водительством любимого вождя товарища Сталина он достойно несет знамя мира и дружбы между народами. Возглавляя всемирную армию борцов за длительный мир во всем мире, советский народ зорко следит за троисками американо-английских поджигателей новой мировой войны, разоблачая и срывая их преступные замыслы.

Майор И. ИГОШЕВ.



Ленинград. Лауреат Сталинской премии, старший научный сотрудник научно-исследовательского института абразивов и шлифования С. Г. Воронов разработал новый вид твердосплавных пластин, которые с успехом внедряются в промышленность как абразивный режущий инструмент. При скоростном точении металлов с помощью абразивных пластин на станке с большим количеством оборотов производительность труда может быть повышена более чем в 10 раз. Первым на станкостроительном заводе имени Ильица абразивные пластины применил токарь-скоростник С. В. Седов, резко повысив производительность труда.

На снимке: лауреат Сталинской премии С. Г. Воронов (слева) и токарь-скоростник С. В. Седов осматривают резец после работы. Фото Н. Караваева.

Прессклише ТАСС.

Высокая выработка

Славно потрудился в октябре коллектив З цеха артели им. РККА. Желая внести вклад в великое дело сохранения и укрепления мира, достойно встретить 7 ноября, коллектив цеха завершил программу октября на 118 процентов, выдав на десятки тысяч рублей сверхплановой продукции.

Члены артели тт. Маслакова, Приставко, Ковалева, Миронова, Полякова, Харишев и другие систематически перевыполняют нормы выработки.

м на 128 процентов и заработал 2726 рублей.

Большое значение при проведении массово-политической работы уделяется изглаждной агитации. На территории шахты, в раскомандировках размещены лозунги, плакаты, призывающие горняков к самоотверженному труду. На досках показателей, которые красочно оформлены и установлены на видных местах, систематически отражается ход соревнования, выполнение норм выработки и взятых обязательств.

Агитколлектив берется за то, чтобы в первом районе шахты не было ни одного горняка, не выполнившего нормы выработки.

Сейчас по всей нашей стране развертывается подготовка к выборам народных судов. Задача агитколлектива — широко разъяснять шахтерам Положение о выборах народных судов, основные принципы советского суда, основные положения Стalinской Конституции. Агитаторы должны принять активное участие в предвыборной кампании.

М. ДАНИЛЕНКО,
инструктор горкома ВКП(б).

Производственный агитколлектив

Горняки первого района шахты 9-15, в предоктябрьском социалистическом соревновании брали обязательство выплатить сверх государственного плана 7 тысяч 600 тонн дополнительного топлива, выполнить план прохождения подготовительных выработок на 110 процентов, повысить производительность труда.

Выполнение принятых обязательств во многом зависит от правильной постановки массово-политической работы среди горняков. Товарищ Сталин учит, что хозяйствственные успехи, их прочность и длительность целиком и полностью зависят от успехов партийно-организационной и партийно-политической работы. Поэтому партийная организация района серьезное внимание уделяет организации и руководству работой агитколлектива. В течение последних двух месяцев был пересмотрен состав агитколлектива, дополнительные подобранные и утверждены на партбюро агитаторы.

Особое внимание уделялось расстановке агитаторов на производственных участках. К агитационной работе привлечены передовые люди района, идущие в авангард соревнования.

Производственный агитколлектив помогает шахтерам выполнить взятые обязательства. Массово-политическая работа главным образом была направлена на повышение производительности труда, на овладение и полное использование горной техники и внедрение на участках нового метода организации труда — графика цикличности.

Агитаторы на сменах регулярно проводят беседы, организуют коллективные чтения газет, держат шахтеров в курсе всех событий, происходящих в нашей стране и за границей.

Свои беседы агитаторы увязывают с очередными заданиями, стоящими перед коллективами участков и отдельными бригадами. Когда на шахте начал внедряться

новый метод организации труда — график цикличности, при партийном комитете шахты был проведен специальный семинар агитаторов с вопросом: «Значение новой организации труда для развития угольной промышленности и задачи агитаторов». С

докладами по этому вопросу выступили главный инженер шахты т. Дегтярев и заместитель главного инженера т. Красицкий. На семинарах агитаторов выступили также начальник шахты тов. Сухачев, районный инженер тов. Михневич, и другие. После семинара агитаторы тт. Матвеев, Альков, Карвель, Савинцев и другие на участках и в бригадах начали проводить беседы и читки газет с горняками о цикличной работе передовых участков, рассказывали о преимуществах работы по-новому. Первыми в нашем районе перешли на график цикличности участки 3 и 4. Агитаторы — начальники участков № 1 тов. Ковригин, № 16 тов. Попов, помощник начальника участка т. Свиридов, электросле-

карь т. Савинцев, изучив метод работы циклических участков, в своих беседах рассказали горнякам о преимуществах новой организации труда, о том, насколько повысилась добыча угля и возросла заработка шахтеров. С

Но́кре́тно и опе́рати́вно руководи́ть соревнова́нием

(С собрания городского профактива)

В нашей стране социалистическое соревнование приняло всенародный размах и представляет собой огромную, неодолимую силу. В нем участвует более 90 процентов рабочих, инженерно-технических работников и служащих различных отраслей народного хозяйства страны.

Быть ключем творческая инициатива советских людей. Большой размах она приняла в послевоенный период социалистического строительства. На фабриках, шахтах, заводах, стройках появилось много замечательных патриотических начинаний, направленных на лучшее использование техники, снижение себестоимости продукции, повышение производительности труда, на выпуск продукции отличного качества, на улучшение всех экономических показателей работы промышленности и железнодорожного транспорта.

Товарищ Сталин учит, что социалистическое соревнование есть выражение деловой революционной самокритики масс, опирающейся на творческую инициативу миллионов трудящихся. Соревнование — живое и творческое дело миллионов советских людей — активных строителей коммунизма. Следовательно таким же живым, гибким и оперативным должно быть и руководство соревнованием.

Три месяца тому назад VI пленум ВЦСПС на своих заседаниях специально обсудил вопрос об улучшении работы профсоюзных организаций по руководству социалистическим соревнованием.

На днях в клубе машиностроительного завода «Свет шахтера» состоялось собрание профсоюзного актива города, на котором с докладом о выполнении решений VI пленума ВЦСПС выступила секретарь облпрофсовета т. Игнатьева. Рассказав о новых формах и условиях социалистического соревнования, она указала, что профсоюзные организации города, реализуя решения пленума ВЦСПС в руководстве социалистическим соревнованием, добились некоторого улучшения. Это видно из того, что горняки шахты «Анжероуголь» в течение 10 месяцев систематически перевыполнили план угледобычи и подготовительных работ. За 9 месяцев угольщики Анжеро-Судженска выдали 97 эшелонов сверхпланового угля и сэкономили государству свыше 4 миллионов рублей народных средств. Успешно справились с выполнением государственной программы коллективы завода «Свет шахтера», ЦЭС, горношахтного комбината, хлебокомбината и других предприятий города.

Отмечая положительные стороны в работе профсоюзных организаций по руководству социалистическим соревнованием, т. Игнатьева подвергла резкой критике работу горкома союза угольщиков, шахтников шахты 5-7, «Физкультурник», местных комитетов фармзавода, строй управления «Кемеровошахтстрой». Председатели этих профсоюзных организаций тт. Любимов,

Степанов, Хабаров и Плаксин социалистическое соревнование организуют формально, не проводят постоянной проверки выполнения взятых коллективами и отдельными рабочими социалистических обязательств. Все это привело к тому, что соревнование на этих предприятиях является малодейственным, не живым.

Руководители профсоюзных организаций шахты «Физкультурник», стройуправлений треста «Кемеровошахтстрой» и треста «Анжероуголь», вагоноремонтного завода не только не мобилизовали трудящихся своих коллективов на выполнение решений VI пленума ВЦСПС, но даже не удосужились это решение довести до широких масс. Пренебрежительное отношение к социалистическому соревнованию как хозяйственных, так и профсоюзных организаций на вагоноремонтном заводе, в стройуправлении треста «Кемеровошахтстрой» и ряде других предприятий резко сказалось на выполнении этических предложений государственных планов.

Успех социалистического соревнования состоит в его массовости, в неустанном развитии инициативы и самодеятельности масс. Это поняли работники шахтного комитета шахты 9-15. В своей речи председатель шахтного комитета т. Будько рассказал, какую массовую работу они провели с рабочими по решениям VI пленума ВЦСПС.

— На шахте, — говорил он, — мы провели общественный смотр бытовых условий горняков. В 500 квартирах рабочие обязались произвести мелкий ремонт своими силами. И это обязательство выполнено.

В целях наращивания темпов угледобычи, роста производительности труда в августе коллектив перешел на новую форму организации труда по графику — один цикл в сутки. Это намного увеличило среднесуточную добчу угля по шахте.

Но надо признать, — сказал в заключение т. Будько, — что с развертыванием соревнования по профессиям мы имеем еще много недостатков. У нас не налажена как следует проверка взятых индивидуальных сообязательств.

— В последнее время у нас, на заводе, — заявил председатель местного комитета фармзавода тов. Хабаров, — соревнование направлено на рентабельную работу. С апреля коллектив отказался от государственной дотации, поэтому сейчас мы организуем соревнование за экономию сырья, за сбережение народных средств, за выпуск продукции отличного качества.

В конце собрания актива с большой речью выступил секретарь горкома ВКП(б) т. Хайбуллин. Он указал пути, по которым должно развертываться сейчас социалистическое соревнование и как организовать его действенность.

Член шахтного комитета шахты «Физкультурник» т. Сасин рассказал активу о том, что их коллектив успешно выполняет социалистические обязательства по выдаче сверхпланового топлива, взятые в письме товарищу Сталину. Однако хозяйственники руководство треста «Анжероуголь» и шахты мало проявляют заботы о бытовых нуждах горняков.

— Не так давно, — сказал он, — для шахтеров построили четыре новых дома, а горнякам шахты предоставили только один дом, остальные взяли для работников треста. В рабочем поселке, насчитывающем десятки тысяч трудящихся, мы до сих пор не имеем бани. Спрашивается, когда же строители выстроят обещанную нам баню?

Председатель постройкома стройуправления треста «Кемеровошахтстрой» тов. Плаксин подверг критике работу горкома союза угольщиков и его председателя т. Шмакова.

— Работники горкома союза угольщиков, — сказал т. Плаксин, — социалистическим соревнованием руководят кабинетно, не знают истинного положения дел на предприятиях. Вручение переходящих красных знамен победителям соревнования проводится формально, без проведения рабочих собраний.

Успех социалистического соревнования состоит в его массовости, в неустанном развитии инициативы и самодеятельности масс. Это поняли работники шахтного комитета шахты 9-15. В своей речи председатель шахтного комитета т. Боров, председатель постройкома г. Плаксин еще и теперь настаивает на выполнении этических предложений государственных планов. В стройуправлении треста «Кемеровошахтстрой» (начальник тов. Боров, председатель постройкома г. Плаксин) еще и теперь настаивает на выполнении этических предложений государственных планов.

На шахте, — говорил он, — мы провели общественный смотр бытовых условий горняков. В 500 квартирах рабочие обязались произвести мелкий ремонт своими силами. И это обязательство выполнено. В целях наращивания темпов угледобычи, роста производительности труда в августе коллектива перешел на новую форму организации труда по графику — один цикл в сутки. Это намного увеличило среднесуточную добчу угля по шахте.

Но надо признать, — сказал в заключение т. Будько, — что с развертыванием соревнования по профессиям мы имеем еще много недостатков. У нас не налажена как следует проверка взятых индивидуальных сообязательств.

— В последнее время у нас, на заводе, — заявил председатель местного комитета фармзавода тов. Хабаров, — соревнование направлено на рентабельную работу. С апреля коллектив отказался от государственной дотации, поэтому сейчас мы организуем соревнование за экономию сырья, за сбережение народных средств, за выпуск продукции отличного качества.

В конце собрания актива с большой речью выступил секретарь горкома ВКП(б) т. Хайбуллин. Он указал пути, по которым должно развертываться сейчас социалистическое соревнование и как организовать его действенность.

Городское собрание профактива приняло развернутое решение, направленное на выполнение решений VI пленума ВЦСПС по руководству социалистическим соревнованием как со стороны хозяйственных, так и профсоюзных организаций.

БОЛЬШИЕ ПЛАНИРУЮЩИЕ ПО НАШЕМУ ГОРОДУ

Мы спокойны за наших детей

С чувством глубокой материнской благодарности мы приводим каждый день своих детей в детский сад № 18. Хорошо здесь нашим ребятам: они окружены заботой, уютом.

Много сил и старания вкладывает в повседневный кропотливый труд заведующая детским садом Мария Семеновна Куртукова, отдавшая 15 лет своей жизни воспитанию шахтерских детей. По установленному ею из-

давна порядку вместе с воспитательницами Любовью Игнатьевой, Саламатовой и Ольгой Евсевной Кабаненко ежедневно дети встречаются врачу Галине Владимировне Володько.

От всего сердца мы говорим спасибо этим людям за заботу о наших детях.

Адонина, Петрова, Сиянова, Пуганцова и другие работницы шахты № 5-7.

Торговая сеть к празднику

Горторготдел наметил ряд мероприятий по обслуживанию трудящихся в предпраздничные дни. Столевые и рестораны начали принимать заказы на обслуживание праздничных вечеров по предприятиям и семейных вече-

ров.

Во всех магазинах готовятся праздничные пакеты для детей. Магазин «Гастроном» № 11 получает конфетно-кондитерских

изделий на сумму 340 тысяч рублей.

Мясокомбинат дает для торговой сети до 30 наименований своих изделий. Столько же поступило в магазины рыбопро-ductов.

На сотни тысяч рублей при-было на торговые базы галанте-рийных и хлопчатобумажных то-варов.

Спектакли театра музыкальной комедии

В помещении городского театра начал свои гастроли ансамбль Кемеровского областного театра музыкальной комедии.

Первый спектакль показал хорошую сыгранность ведущих артистов. Зрители тепло встретили артистов Борбова, Моркову, Фаликова и Юрченко, отличных вокалистов Воробьеву и Богоро-

дицкого, мастеров балета Елеси-ну и Иоста.

Коллектив театра выступит перед трудящимися на праздничном концерте после торжественного городского собрания, посвя-щенного 34-й годовщине Великого Октября. Театр даст несколько целевых и общих спектаклей для населения города.

Аккуратный письмоносец

Второй год в районе Новой Сахалинки работает письмоносец Зималова Аня. Из дома в дом прошла добрая слава об этой девушке. Корреспонденцию тов. Зималова доставляет аккуратно, имеет при себе почтовые марки, маркированные конверты и открытия и часто предлагает их

подписчикам. Нередко нам приходится отдавать ей письма с просьбой опустить в почтовый ящик. Аккуратный письмоносец никогда не отказывается выполнить нашу просьбу. Наши письма всегда доходят до адресата.

**К. КУРАСОВ, И. КРАСНЕНКО,
М. ЗИНОВЬЕВ.**

Торты и пирожные

Коллектив хлебозавода улучшил свою продукцию в эти дни. Десятки тонн высокосортных кондитерских и хлебобулочных изделий поступают на полки магазинов.

В целях лучшего обслуживания трудящихся здесь организован прием заказов в неограниченном количестве от населения на из-готовление торты, пирожных и других изделий.



Горный техникум. Студенты на практических занятиях.

На сессии Всемирного Совета Мира

ВЕНА, 4 ноября (Спец. корр. ТАСС). На сегодняшнем утреннем заседании председательствовал профессор Фридрих (Германия). Первое слово же представил представителю Бирмы Такин Луину.

Говоря о положении в Бирме, Такин Луину указал, что все в стране осталось таким, каким было во время последней войны: никакого строительства, никаких работ в интересах народа не ведется. Вместо этого правительство Бирмы строит и расширяет аэродромы и порты, чтобы они могли служить агрессивным целям поджигателей войны, в первую очередь США.

Такин Луину сказал, что американцы используют остатки гоминдантовских войск, бежавших из Китая, вооружают их и подстрекают к провокации на бирмано-китайской границе.

Такин Луину подробно остановился на так называемом «мирном договоре» с Японией, подписанным в Сан-Франциско, заявил, что этот договор не имеет никакой силы и является незаконным, так как его не подписывал Советский Союз, Китай и ряд других стран.

Народ Бирмы, заявил Такин Луину, все яснее понимает, что если мы хотим защитить Азию от англо-американской агрессии, мы должны идти рука об руку с другими странами Азии, особенно с Китайской Народной Республикой.

Рассказав об успехах движения сторонников мира в Бирме, Такин Луину заявил, что в начале будущего года состоится Всебирманский конгресс защитников мира.

Затем с докладом по 2-му пункту повестки дня «О развитии культурных связей между народами» выступила член бюро Всемирного Совета Мира г-жа Бранка Фиально (Бразилия).

В начале своего доклада Фиально указала, что напряженная международная обстановка влечет за собой уничтожение культурных связей между различными странами и их народами. Людям культуры, посвятившим себя борьбе за мир, зачастую не разрешают покидать страны, где они живут, и посещать чужие страны. Произведения литературы, науки, искусства различных стран систематически запрещаются в других странах.

Действуя подобными методами, подчеркнула Бранка Фиально, поджигатели войны пытаются изолировать народы, погнавшие их друг на друга. Поэтому ухудшение международной обстановки является величайшей опасностью для любой страны и для всего мира, и в целом наносит ущерб культурным связям между народами.

Далее Фиально говорит о необходимости заключения Пакта Мира между пятью великими державами. Этот Пакт уничтожил бы опасность новой войны, яв-

ляющуюся основным препятствием для развития культурных связей между народами и дал бы возможность использовать миллионы и миллионы средств, предназначенные ныне на вооружение, для воспитания детей.

Мы требуем, сказала Фиально, чтобы Всемирный Совет Мира обратился ко всей интеллигенции земного шара, к всем людям науки, литературы и искусства, и показал всю глубину их ответственности за сохранение цивилизации и культуры и призвал их выступить за подписание Пакта Мира между пятью великими державами. Только мир обеспечит ученым, художникам, писателям возможность работы для счастья человечества. Война же принесет с собой полное уничтожение результатов их трудов. Фиально предложила, чтобы Всемирный Совет Мира с целью укрепления культурных связей между народами проводил различного рода фестивали, сессии и собрания, на которых присутствовали бы представители культуры различных стран. Всемирный Совет Мира должен взять на себя инициативу организации обмена мнениями деятелей культуры.

Созданная в рамках секретариата Всемирного Совета Мира, специальная комиссия дала бы возможность расширения движения за культурное сближение народов. В задачи этой комиссии должно входить изучение проблем международного культурного сотрудничества, отбор лучших произведений искусства, книг, фильмов для перевода и широкого распространения, организация международных встреч представителей культуры различных стран.

Затем выступила делегатка Западной Германии Эдит Херет-Менге.

В Западной Германии, заявила Херет-Менге, правительство Аденауэра при поддержке американских, английских и французских верховных комиссаров постоянно нарушает международные отношения, проводит реакционный

произвол подобно произволу, царившему при Гитлере, созидаются военные организации и партии под фашистским руководством. Демократические организации запрещаются.

Херет-Менге обращает внимание членов Всемирного Совета Мира на опубликованный недавно в Германской Демократической Республике сборник фактов и документов о возрождении германского милитаризма. В этом сборнике приводятся данные о мерах боннского правительства по формированию армии численностью в 500 тысяч человек, создание тайной полиции — нового ге-

стапо, данные о наступлении на демократические права германского народа, о преследовании всех, кто выступает против ре-милитаризации и за единство Германии.

Сторонники Мира в Триесте, заявил в заключение Вайцс, требуют выполнения договоров, определяющих положение этой территории. Они не хотят превращения Триеста в центр вооружений, политических интриг и шпионажа.

Население Западной Германии все более отчетливо сознает, куда ведет пагубная политика правительства Аденауэра. О нежелании германского народа быть вовлеченным в новые агентуроистические военные планы говорит размах кампаний по сбору подписей при народном опросе, нелегально проводимом сторонниками мира в Западной Германии.

В заключение своего выступления Херет-Менге от имени миллионов сторонников мира и борцов за мир в Западной Германии призывает собравшихся еще более решительно обединиться во всеобщей борьбе против угрозы новой войны.

Польский делегат профессор Леопольд Инфильд в своей речи сообщил о том, что прогрессивные ученые земного шара участники в мощном движении за сохранение и укрепление мира. Известно, что американские империалисты уже в течение нескольких лет угрожают миру атомной бомбой, ведут клеветническую кампанию против Советского Союза, расправляются с демократически настроенным людьми в США. В Калифорнии уволено с работы 100 профессоров за отказ присягнуть о так называемой лояльности.

Советский Союз, продолжал Инфильд, так же имеет атомную бомбу, но он никому не угрожает войной. Он выступает за запрещение атомного оружия, за использование атомной бомбы для развития экономики и культуры. Ответы Сталина корреспонденту «Правды» насчитывают атомного оружия явились ценным вкладом в дело борьбы за мир. Ученые вместе со всем прогрессивным человечеством должны бороться за то, чтобы использовать достижения науки не для убийства людей, а для улучшения жизни всех народов мира.

Речь профессора Инфильда неоднократно прерывалась бурными аплодисментами всего зала.

В своем выступлении Эрнесто Вайцс (Свободная Территория Триеста) заявил, что существующее в настоящее время в Триесте положение характеризуется полным засилием англо-американских и югославских властей в их зонах, превращением Свободной Территории Триеста в опорный пункт для войны против СССР и стран Восточной и Центральной Европы.

Однако, население Свободной Территории Триеста усиливает сопротивление военным планам империалистов. В Триесте собрано почти 100 тысяч подписей под Обращением Всемирного Совета Мира. Сбор подписей продолжается.

Сторонники Мира в Триесте, заявил в заключение Вайцс, требуют выполнения договоров, определяющих положение этой территории. Они не хотят превращения Триеста в центр вооружений, политических интриг и шпионажа.

Затем, встреченная громкими аплодисментами, выступила советская делегатка Гагарина, которая указала на важность укрепления культурных связей между народами.

Задача сторонников мира, всех деятелей культуры, науки и искусства, заявила в заключение Гагарина, состоит в том, чтобы принять все возможные меры для расширения связи между народами. Обсуждение этого вопроса на сессии имеет большое значение. Я целиком поддерживаю предложения, внесенные членами Всемирного Совета Мира, о необходимости расширения и укрепления культурных связей между народами.

Французский юрист Норман в своей речи заявил, что американские власти начали грязный судебный процесс против мужественного борца за мир, члена Всемирного Совета Мира Уильяма Дюбуа. В качестве свидетелей по делу Дюбуа американские власти выставили платных агентов из подонков общества — убийц, воров и других преступников. Каждому из них платят за эту позорную клеветническую «работу» по 25 долларов в день.

Это не первый случай, продолжает Норман, когда совершенно невинных людей в США бросают в тюрьмы и ссылают на катаргу. Расправа с прогрессивно-мыслящими людьми, со сторонниками мира входит в американские планы подготовки новой войны. Точно таким же образом действовали в свое время и гитлеровцы.

Весть о преследовании Дюбуа вызвала глубокое возмущение всего прогрессивного человечества. В защиту Дюбуа выступили также всемирно известные юристы. Мы требуем немедленно прекратить гнусный суд над Дюбуа. Мы требуем прекратить расправу со сторонниками мира.

Бушама (Алжир) рассказал о той тревожной обстановке, которая создалась сейчас на Ближнем Востоке.

Бушама говорит о том, что народы Ближнего Востока ищут путей предотвращения военного пожара в этом районе. Этим следовало бы заниматься ООН. Не наша вина, сказал Бушама, что мы не уважаем Организацию Объединенных Наций. Да и как можно уважать пристрастную организацию, которая отказывается выслушать нас и которая прикрывает своим флагом преступления, совершаемые в Корее и других странах.

Перед лицом угрозы новой войны народы Ближнего Востока активно выступают в защиту мира. Они решили созвать в Каире в январе будущего года региональную конференцию стран Ближнего Востока в защиту мира.

На этом сегодняшнее заседание было закрыто.

Следующее заседание сессии состоится утром 5 ноября.

СОБЫТИЯ В КОРЕЕ

Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 4 ноября. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики сообщило сегодня, что соединения корейской Народной армии в тесном взаимодействии с частями китайских народных добровольцев на всех фронтах продолжают отбивать атаки американо-английских интервентов и лисынмановских войск, нанося им большие потери в живой силе и технике.

На восточном фронте части Народной армии успешно отбили 7 яростных атак частей американской 2-й дивизии и лисынмановской 3-й дивизии, пытавшихся прорвать линию обороны Народной армии и нанести им большие потери.

На центральном фронте части Народной армии отбили ожесточенные атаки частей американской 24-й дивизии и лисынмановской 2-й и 6-й дивизий.

Части Народной армии на западном побережье полностью уничтожили 1 батальон морской пехоты лисынмановских войск, высадившейся на южном побережье полуострова Кончжин. Потоплено 4 корабля и захвачено 3 корабля противника.

Сегодня зенитные части Народной армии и отряды стрелков-охотников за вражескими самолетами сбили 3 самолета противника, подвергавшихся бомбардировке и гулеветному обстрелу мирное население в районах Вонсан, Мунчхоня, Хванчжу и в окрестностях Пхеньяна.

Забастовка гамбургских рабочих продолжается

БЕРЛИН, 2 ноября. (ТАСС). Агентство АДН сообщает, что 6 тысяч бастующих портовых рабочих Гамбурга вчера продолжали забастовку, несмотря на террористические мероприятия предпринимателей, которые, по договоренности с правым руководством профсоюзов, задним числом, 23 октября, уволили 3 тысячи портовых рабочих.

Попытки правого руководства профсоюзов склонить бастующих к прекращению забастовки оказались безуспешными.

США стремятся захватить нефтяные богатства Ливана

БЕЙРУТ, 1 ноября. (ТАСС). Американская нефтяная компания «Трансарабиен пайнлайн компани» потребовала от ливанского правительства выделить в ее полное распоряжение целый район на юге Ливана.

Этот вопрос был вынесен на обсуждение парламента. После принятия парламент решил отклонить требование американской компании.

Редактор В. БАРИНОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Анжеро-Судженск, Дом Советов, 1-й этаж. Телефоны: редактора 3—53, зам. редактора, партийного и культурно-бытового отделов 1—91, промышленного отдела 0—74, типографии 3—54.